



即時發布

養和醫院與香港理工大學續辦護理學碩士課程 培育優秀醫護專才 推動護理專業發展

(二零一一年一月二十四日·香港)自成立以來，養和醫院一直秉持「優質服務·卓越護理」的宗旨，竭力加強醫療科技之管理，積極推行院內外的醫護培訓，以確保社會大眾獲得優質的醫護服務。

養和醫院今日與香港理工大學簽署諒解備忘錄協議，正式宣布續辦全港首項為非護理學學位持有人而設之護理學碩士課程。協議由養和醫院院長李維達醫生及香港理工大學副校長（學術發展）阮偉華教授簽訂，養和醫院護理總監文保蓮女士及香港理工大學醫療及社會科學院院長胡志城教授見證簽署儀式。

理念相近 促成合作

在共同的理念下，養和醫院與香港理工大學於二零零八年合辦全港首個護理學碩士課程，旨在為擁有非護理學學位，而有意投身護理專業之人士提供發展機會。護理學碩士課程理論與實踐並重，在為期三年的課程中，學員除於香港理工大學接受理論課外，更將獲安排到養和醫院實習，接受嚴格的臨床護理訓練。

養和醫院護理總監文保蓮女士表示：「本課程三年來吸引了不少高質素的學生報讀，他們都是個性成熟、具備工作經驗而志向清晰的一群，我們深盼透過續辦此課程，可為社會帶來更大的裨益。首屆學員將於二零一一年畢業，相信屆時定可為醫護行業注入新力量。」

增撥資助 鼓勵學習

今日簽訂續辦護理學碩士課程協議後，養和醫院將於二零一一年起，三年內繼續為合共一百二十位學生發放逾港幣一千萬的資助。其中包括每位成功入讀的學生可每年獲取港幣\$30,000 的基本資助金¹。考獲首五名的優異生²每年更可獲港幣\$45,000 至 \$85,000 的獎學金。此外，為鼓勵成績優異，但家庭條件較遜的學生專心學習及發展，本院今年更增設「李學柏助學金」³，以減輕他們在升學上的財政壓力，額外資助金額高達港幣\$82,000 以支付學費。

¹ 平均成績（GPA）必須在 2.5 分或以上

² 平均成績（GPA）必須在 3.5 分或以上

³ 平均成績（GPA）必須在 3 分或以上



支持護理教育 重視持續培訓

養和醫院一直肩負推廣醫護培訓的使命。每年本院為香港醫療界培訓約一百位護士，二零一零年，本院更成功成為全港首間開辦護理學高級文憑之私院護士學校。此後，所有養和醫院護士學校畢業之普通科登記護士，將可同時獲頒護理學高級文憑，為其專業發展提供更多選擇，亦為學生提供另一升學途徑。

此外，養和醫院亦積極推動護理專業的持續培訓，例如本院經常邀請海外著名學府，如美國加州大學洛杉磯分校（UCLA）、美國加州大學三藩市分校（UCSF）及耶魯大學（Yale University）來港培訓本院在職護士，並定期安排導師互訪等。

養和醫院院長李維達醫生指出：「在專業交流與培訓上，本院與香港理工大學的合作可謂非常成功。本院盼望透過繼續與本地及海外的大學緊密合作，為香港培育更多優秀的專業醫護人才，以配合香港作為區內頂尖醫療中心的長遠發展。」

關於養和醫院

養和醫院是香港主要私營醫院之一，以「優質服務·卓越護理」為宗旨，致力服務大眾，並積極推動醫學教育和研究。

關於香港理工大學護理學院

護理學院成立於一九七七年，是香港護理教育先驅。本院支持香港理工大學成為「首選大學」的目標，致力培育「首選畢業生」，並以實踐以下使命為己任：

- 向社會提供善觀己反思及具備領導才能的醫護人員和護理領袖；
- 通過研究及顧問服務，促進護理創新和保健發展；
- 結合保健服務及健康教育，以改善市民健康並普及健康知識。

本院開辦「首選課程」，培育高質素專業人才，以成為卓越領先的護理學院為抱負。在一九九零年，我們開辦香港首個護理學學位課程，使護士培訓提升至高等護理教育層面。於二零零八年與養和醫院合辦護理學碩士課程，為擁有非護理學學位人士，提供投身護理專業的機會。

本院現時提供高級文憑、本科生至碩士、博士研究課程（博士研究課程由醫療及社會科學院開辦），學生總數約二千二百人。本院聘用九十三名教職員，學者和臨床導師有不同的專業背景，各盡所長，以「追求卓越學術水平，發展實用的醫療護理健康服務」為目標。

此外，本院在成人護理，家庭及社區健康、專業發展及實踐的範疇進行研究，並致力把專業知識應用於社區服務，務求創新護理關顧服務模式，把知識和實踐結合，通過實踐引證知識。

在二零零七年，本院榮獲世界衛生組織委任為「世界衛生組織社區健康服務合作中心」，中心的成立標誌著本院服務拓展，以及對西太平洋地區健康的貢獻。本院會積極履行世界衛生組織所予職務，推動循證為本社區服務，從本地、地區及國際層面提升健康。

圖片

1. 養和醫院於 2011 年 1 月 24 日舉行與香港理工大學續辦護理學碩士課程簽約儀式，由養和醫院院長李維達醫生（左二）及香港理工大學副校長（學術發展）阮偉華教授（右二）簽訂，養和醫院護理總監文保蓮女士（左一）及香港理工大學醫療及社會科學院院長胡志城教授（右一）見證。



2. 養和醫院管理層、養和醫院護士學校教職員及香港理工大學嘉賓代表合照。



3. 養和醫院護理總監文保蓮女士(左)向香港理工大學護理學院主任彭美慈教授致送紀念品，標誌雙方延續友好合作關係。



傳媒查詢，請聯絡：

郭瑞儀

養和醫院傳訊部

電話：2835 7082 / 9262 4455

電郵：carolkwok@hksh.com